

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2022年2月7日
星期一 农历壬寅年正月初七



甬派客户端

中国宁波网

习近平分别会见多国政要

据新华社北京2月6日电 国家主席习近平6日上午在人民大会堂会见来华出席北京2022年冬奥会的新加坡总统哈莉玛。习近平指出，2015年我对新加坡进行国事访问以来，双方战略互信不断深化，务实合作持续拓展，发展利益深度融合，生动诠释了中新与时俱进的全方位合作伙伴关系的内涵。面对百年变局和世纪疫情，中新关系更需

要迎难而上，展现蓬勃生机。双方要加强谋划，深入对接发展战略，推动中新关系在后疫情时期行稳致远，百尺竿头，更进一步，更好造福两国人民，促进地区繁荣发展。习近平强调，新加坡从中国改革开放之初就深度参与中国发展进程，当前中国正加快构建新发展格局，双方应该优势互补，合作共赢。欢迎新方依托同中国

省市建立的地方合作机制，在中国经济双循环中发挥更大作用。双方要深化绿色发展合作，加强数字经济、智慧城市、科技创新等领域合作，培育合作新增长点，为各自发展注入新动能。要树立高质量共建“一带一路”合作标杆，提升陆海新通道对地区产业链供应链的支撑作用。高水平实施《区域全面经济伙伴关系协定》，共同推动区域一体化进程。【下转第4版】

激荡五洲四海的时代强音 ——习近平新时代中国特色社会主义思想的世界性贡献述评

第3版

超700亿元资金支持，出台20多项政策举措，加快打造七个“浙里甬有”幸福民生品牌 宁波“共富先行”开新局



本报讯(记者何峰 徐展新) 早上起来测体温、量血压，然后进行40分钟的手指操、水笔画画、迷你篮球等 头脑晨练，理发、修甲等服务随叫随到。在鄞州泰和馨苑小区内的五乡镇居家养老服务中心，91岁的钱奶奶满心欢喜地讲述着自己的入托生活。机构跟着老人走，如今，我市已在老年人比较集中的社区建设63家嵌入式养老机构，具备日间照料、短期托养、康复医疗、上门服务等功能，让甬有颐养触手可及。

共同富裕先行市的开局之年。700多亿元资金投入，四张清单 细化编制完成，20多项政策举措陆续出台，39个省共同富裕集中项目开工建设，善育、优学、健康、颐养、安居、保障、温暖 等七个浙里甬有幸福民生品牌加快打造，共同富裕美好社会的基本图景在四明大地愈发清晰。在宁波，夕阳更红了，婴儿和孩童也有了更好的成长环境。一年间，全市新增68家托育机构、10个5A级居家养老服务中心、4.2万个中小学校和幼儿园学位，生育变得越来越友好，教

育条件保障水平、教育公平水平位居全国前列，义务教育阶段课后服务实现100%全覆盖。在宁波，求医问诊的速度越来越快、质量越来越高。这个检查以前都是到大医院做，来来回回跑3趟。现在家门口也能做，方便不少。在鄞州区第二医院医共体茅山分院拿到动态心电图报告的陆师傅，感叹着终于告别了奔波求医的烦恼。去年，我市入选健康中国行动创新模式首批试点城市，在攻坚 医学高峰、振兴甬派中医，让市民拥有优质医疗条件的同时，不断完善家庭医生制度建设，初步建成具有县域影响力的基层特色专科品牌体系，将基层医疗卫生服务的网底筑得更加牢固。在宁波，干事创业的后顾之忧

不断减少。去年，我市完善住房保障体系，推进老旧小区改造，一城一策 精准调控房价，开展租赁住房共有产权房住房试点，同时创新推出天一甬宁保 等补充医疗保险，率先探索200多个保险创新项目，让老百姓的工作生活更安心、更舒心。在宁波，物质富足和精神富有更好地得到兼顾。去年，我市连续第12年捧得 中国最具幸福感城市 奖牌，1.965亿元善款通过市慈善总会流向困难地区与困难人群，优秀的文化产品不断涌现，给予市民满满的归属感和获得感。我把宁波当成家了！去年的中国影响力基层特色专科品牌体系，将基层医疗卫生服务的网底筑得更加牢固。在宁波，干事创业的后顾之忧

重大项目牵引 比武打擂激励 鄞州“七创争先” 全域冲刺“开门红”

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组杨磊 徐庭娟)春节假期，宁波新世界项目160名建筑工人留守过年 坚守岗位连续作业，全力推进工程建设。无独有偶，徐戎地块棚改安置房项目48名留甬人员也在加紧进行配套道路电力管线、附属雨水管及外墙涂料施工，力争今年9月竣工验收。今天的项目投入，就是明天的效益产出。世界500强企业、全球第二大零售商美国开市客宁波会员店开工建设，计划于2023年对外开业；南部商务区在建251米巨无霸 新一中心地下室基础底板混凝土顺利浇筑完毕，正式进入主体建设阶段，建成后将成为集超甲级写字楼、购物中心等多种业态为一体的摩天立体城市综合体。鄞州坚持招大引强和项目落地 两手抓，通过专班保障、精准服务等机制，确保项目早落地、早见效。我们将把打造高质量经济发展首善之区摆在首位，增强投资撬动力、产业支撑力、主体竞争力、创新驱动力和开放带动力，打造高质高效的一流实力，以优异成绩迎接

党的二十大胜利召开。鄞州区主要负责人表示。以重大项目投资建设为牵引，厚植增长后劲。新春伊始，鄞州区迅速打响以扩大有效投资、商贸平台提速、产业招商、数字改革等为主要内容的攻坚行动，全力加速区级120个重点工程建设，确保完成年度投资382.8亿元。同时，围绕 强二优三 力争工业投资、高新技术产业投资均增长30%，全年力争引进总投资亿元以上项目50个。以比武赛作风、以督促促争先。去年该区以重大项目投资建设为牵引，助力十四五 实现开门红。项目投资四个季度增速逐月提速，全年增长18.4%，高于全市10.2个百分点，其中，产业领域的高新技术服务业投资增长80.8%，增速居全市首位。今年，该区将聚焦实力增强、效率创高、福祉创优等七创争先，计划开展 争先进位、比武打擂 活动，构建部门街镇 一把手 年初亮相、重点指标每月亮晒、工作进度季度亮灯、竞赛项目年底亮绩 四亮 机制，实现人人揭榜挂帅、全员赛比争先，构建实干实绩的一流氛围。

我市村级集体经济持续提升五年行动计划首个阶段性目标完成 年经营性收入15万元以下建制村清零

本报讯(记者孙吉晶 通讯员丁世恩)据市农业农村局提供的最新数据，2021年我市消除年经营性收入15万元以下建制村260个。至此，全市年经营性收入15万元以上建制村实现全覆盖。经营性收入是衡量村级集体经济发展水平的重要指标，也是农村发展活力增强的重要体现。近年来，我市牢固树立共同富裕理念，

以推进闲置低效资产资源盘活为导向，以打造村级集体经济发展项目为重点，实施村级集体经济持续提升行动计划。造血 先要 输血。我市建立均衡性转移支付规模稳定增长机制，市级财政每年安排专项资金5000万元，重点扶持年经营性收入20万元以下相对薄弱村发展项目。各区县(市)也相继出台集体

经济扶持政策，加大项目支持和财政兜底力度。去年，市级财政共扶持集体经济发展项目60多个，受惠124个建制村，新增收益1685万元。我市注重培育村集体 造血 功能，探索实施镇村联建统营、片区组团发展、公司化运作等模式，重点发展物业租赁、三产服务、联合发展、农业产业、新型产业等项目。

截至去年底，全市2162个建制村集体经济总收入为69.98亿元，经营性收入35.02亿元，同比分别增长10.80%和10.85%。年经营性收入50万元以上村共计1176个，占比为54.4%。市农业农村局相关负责人表示，我市去年启动实施的村级集体经济持续提升五年行动计划，已完成第一个阶段性目标。

春节消费市场 7天揽金超10亿元

本报讯(记者孙佳丽 通讯员董宣娇 张振)春节假期对宁波消费市场的拉动力有多强?一组数据告诉你。市商务局发布数据显示，1月31日至2月6日，全市50家重点样本企业累计实现销售总额10.12亿元，比去年同期略降2.2%，比2019年同期增长29.5%。其中，各大业态3涨2跌，专业店、餐饮店、网上商店分别实现销售额1.47亿元、402万元和1.49亿元，同比分别增长25.4%、6%和3.9%，商场、超市销售额同比分别下降8.2%和14.8%，但仍比2019年同期分别增长37.3%和24.4%。虎年春节假期，不少消费者留甬过年，巨大的假期消费需求带动我市消费市场表现全面、特点突出。一方面，民生商品保障有效得力，居民消费热情活力迸发；另一方面，新业态、新场景、新模式亮眼更明显，整体呈现旧中带新、稳中向好态势。市商务局相关负责人说。猪肉价格不涨反降，带动居民

节庆生活日采购量的上升。数据显示，在宁波农副产品物流中心下属肉禽蛋批发市场，猪肉的批发价与去年相比下降了47.2%，批发量则同比增长了58.2%。春节前生猪的出栏量大幅增加，供给依旧大于需求，导致猪肉价格下降，可以说市民在今年春节已经实现了 吃肉自由。市场相关负责人说。今年，消费提档升级新趋势比往年更明显。以数码电器为代表的高新潮 商品大卖1.7亿元，同比增长10.9%，比2019年同期增长52.5%。新型消费模式同样在这个春节层出不穷。一方面，悦己型、亲子型消费及 冷经济 成为热点，嘉悦城市度假温泉、宁海森林温泉、余姚阳明温泉、东钱湖二灵山温泉等凭借独特优势吸引客流，销售额增长明显；另一方面，餐饮商家把年夜饭、年菜搬上外卖平台，据饿了么数据显示，今年海曙区年夜饭在线搜索量比去年增长了4倍。

多布置这样的“家庭作业”

甬城晨笔 张弓

2月4日，《人民日报》微信公众号转发了《宁波晚报》微信公众号的一条消息，说的是象山县石浦镇新港小学给学生布置了一项寒假作业：做一道菜，拍照打卡。于是，六年级学生黄宇腾于除夕那天烧了一桌年夜饭，有油焖笋、糖醋黄鱼、大蒜炒羊肉、三鲜汤……妈妈把他烧的菜拍照发到朋友圈，引来赞扬声一片。笔者在这里特别要肯定的是，这所小学的老师给学生布置的寒假作业，除了书面作业之外，还有家务劳动的内容。去年开始，国家对中小学教育实行“双减”政策，以减轻义务教育

阶段学生过重的作业负担和校外培训负担。实行至今，效果是有一些的，尤其是校外培训机构一下子被“砍”掉了不少。不过，笔者以为，除了减少作业量，作业内容也要转变。尤其是寒暑假时间比较长，根据孩子年龄特点适当增加一些参与劳动和社会活动的内容，很有必要。理由很简单，我们要培养的，不是考试的机器，而是德智体美劳全面发展的建设者。据了解，一些学校，作业是减少了一些，但内容依然是单一的书面作业；有些作业量上报的数字是减了，实际上一点也不少；有的甚至要求家长和孩子帮着说假话，说是家长自己增加了作业。上有政策，下有对策，已成顽疾。看来，要使“双减”政策产生持久效果，有关部门的监督丝毫不能放松。



逆转!绝杀! 时隔16年,中国女足再夺亚洲杯

昨晚，在印度孟买举行的2022女足亚洲杯决赛中，上半场两球落后的中国女足下半场仅用5分钟就扳平比分，更是在伤停补时阶段绝杀韩国队，时隔16年再夺亚洲杯冠军。图为中国球员唐佳丽(右二)带球突破。(新华社发)



女冰绝杀日本队晋级有望 花样滑冰团体赛 中国队首次晋级自由滑

第4版